

司机突昏迷 轿车骤停马路中间 冬日街头绽放“彩虹”

组成彩虹的是穿荧光绿的民警、穿橙色的消防员、穿黄衣的外卖小哥……

早高峰时段,辽阳市中心的主干道上一辆私家车突然停下来,定睛一看,驾驶人已经口吐白沫处于昏迷状态。交警赶到后作破窗处理,但驾驶人位置的车门因中央隔离带护栏的阻拦无法打开。紧急时刻,路过的市民、外卖小哥、环卫工人和民警一起,硬是把护栏扳倒了。昏迷驾驶人随后被送上急救车,整个救援过程惊心动魄又充满温馨。

轿车停在路中央 驾驶员昏迷亟待救援

12月15日9时31分许,辽阳交警支队指挥中心接到群众报警称,在白塔区西关岗北口,一辆黑色轿车停在马路中间,驾驶人吐白沫昏迷。指挥中心立即指派白塔大队就近民警到现场处置,并联系急救、消防、巡警联动进行救援,查询车辆信息联系驾驶人家属。

黑色轿车车门处于锁死状态,但车没有熄火,透过车窗可以看到,驾驶人三十七八岁的年纪,垂着头,口吐白沫,处于昏迷状态,任凭怎么敲窗也没有反应。黑色轿车是由南向北行驶,停在民主路的最内侧车道上。该车前轮向左,与旁边护栏有轻微刮碰。现场围观市民焦急的等待中,交警的值勤车拉着警报开了过来。此时,公安民警、救护车和消防车也刚刚赶到现场。驾驶人情况十分危急,必须尽快将其救出并送往医院。



中央隔离带护栏被热心市民拉倒后,困人的轿车车门终于被打开。视频截图

破窗救人 可车门被护栏顶住

交警支队白塔大队韩颀和杨世宇赶到现场,摆在他们面前的第一个难题是如何打开车门救出驾驶员。此时,指挥中心发出指令,破窗!“我那有一把锤子,能用上不?”一位围观小伙问道。“赶紧取来!”大约四十秒左右,小伙跑了回来,将锤子和扳手递给了交警韩颀。只一锤子,韩颀便将副驾驶车窗

玻璃敲出一个洞,手掌一推,整体裂成碎片的玻璃被摘了下来。车门打开后,韩颀立即钻进车内,将左前门解锁,此时驾驶人仍然没有丝毫反应。交警从车外拉了一下左前门,车门只能开一条缝,便被旁边的护栏挡住了,无法将驾驶人拉出来!此时有市民喊道,把驾驶人从副

驾驶一侧抱出来。急救中心工作人员查看驾驶人的状态后表示,因无法确定病因,加上驾驶人身体较重,建议还是打开左前门,以免大幅度移动对驾驶人造成更大伤害。护栏底部有螺栓固定,与黑色轿车仅有十几厘米的缝隙,中间勉强容下一个人侧身挤过。此处护栏十分结实,也不能推走。



“出锤”小伙与周围群众一起,用力扳倒护栏。视频截图

众人扳倒护栏 昏迷驾驶员被救出

驾驶人随时都有生命危险,一秒钟也不能再耽搁了。“看看大家能不能把这地方的护栏扳倒,让车门打开。”交警此话一出,护栏东侧的市民立即动起手来。路过的市民、外卖小哥,环卫工人,

纷纷伸出来手来,大家齐喊“一二三”,在响亮的号子声中,很快将护栏打开一个缺口,左前门终于完全打开。大家配合急救人员将驾驶人抬出,放到担架上。消防队员和环卫工人帮着将担架举起,跨过护栏,将驾

人送上救护车。救护车在交警指挥中心“绿色通道”的保障下向医院驶去。昨日记者了解到,当事人已脱离生命危险,正在医院进一步观察治疗。民关键时刻伸出援手!”在急救车即将开走时,又有4名交警赶到事发现场增援。市民对交警的果敢和担当给予了很高评价,“为辽阳这寒冬里的温暖点赞”。

市民:“为辽阳这寒冬里的温暖点赞”

昨日下午,交警杨世宇告诉记者,当天他与韩颀正在武圣路大润发超市附近值勤,“接到指令后我们就立即赶往事发地点,从接警到将驾驶人救出,整个过程用时不到10分钟。”

杨世宇称,这次救援的难点是中央隔离带的护栏是固定的,紧挨着黑色轿车,主驾驶的车门根本无法打开,“最后在许多好心市民的帮助下,硬是把那两片护栏扳倒了,感谢家乡人

民关键时刻伸出援手!”在急救车即将开走时,又有4名交警赶到事发现场增援。市民对交警的果敢和担当给予了很高评价,“为辽阳这寒冬里的温暖点赞”。

寻找这些面孔

从交警执法记录仪提供的视频可以看到,在事发现场,有派出所民警冲在最前面,有消防队员,当然还有那些默默无闻、事发后转身离开的普通民众,在需要拉倒护栏的那一刻,这些市民没有一个人离开。视频可以看到,提供锤子那位小伙,三十岁左右,穿长款羽绒服。破窗后,他转到了护栏东侧,当听到“把护栏拉倒”时,他就铆足了劲。紧挨着小伙的是一位身穿绿大衣

的老年男子,旁边还有两位穿深色棉服的男性市民,正是大家一起喊起的号子,才让护栏在几秒钟之内就被扳倒。在人群中还有一个比较显眼的就是“美团外卖”送餐员,不知他是否因为伸援手而耽误了送餐?还有一位头戴墨绿色围脖的环卫工人,他不仅帮助扳倒护栏,在将驾驶人抱出车的时候也冲在前面,帮助急救人员举担架过护栏。这些普通市民的面孔,值得我们记住。辽沈晚报记者 金国建

不给人才贴“永久牌”标签 教育部发文 禁止“唯帽子”行为

记者18日从教育部了解到,为推动人才“帽子”、人才称号回归学术性、荣誉性本质,教育部日前印发《关于正确认识和规范使用高校人才称号的若干意见》,明令禁止“唯帽子”行为。教育部人事司负责人介绍,人才称号是在人才计划或项目实施过程中给予人才的人选标识,不是给人贴上“永久牌”标签,也不是划分人才等级的标准,获得者不享有学术特权。意见强调,要完善人才称号退出机制,对不能按相关规定或合同约定履行岗位职责的,解约退出并不再提供计划支持;对有违反师德师风等违法违规行为的,强制退出并撤销称号及入选资格,实现人才计划能进能出。针对高校人才招聘和引进中过于看重人才称号的倾向,意见提出,坚持人岗相适原则延揽人才,不将人才称号作为硬性指标,不针

对人才称号获得者发布“明码标价”的招聘广告。不将国(境)外学习或工作经历作为人才招聘引进的限制性条件。禁止采取“不要人事档案、不要流动手续”或另建人事档案的违规做法招揽和引进全职人才。人才成果严格按照署名单位认定、不随人走。发达地区不得片面通过高薪高待遇竞价抢挖人才,特别是从中西部、东北地区挖人才。在人才激励方面,仅仅依靠“帽子”定薪酬待遇,会导致人才争“帽子”、拼“头衔”,无法潜心研究,安心育人,同样也会影响一部分无“帽子”人才创新创造的积极性。为此,意见要求,不将人才称号与薪酬待遇等物质利益简单挂钩。要统筹好不同层次、不同类型人才的收入分配水平,消除引进人才和非引进人才、有称号人才和其他人才之间不合理的收入差距。据新华社

沈城未来七天晴好 下周二最高温重返零上

昨日,记者从沈阳市气象局了解到,根据最新的气象资料分析来看,沈城未来7天都是阳光明媚的好天气,从今天一直到下周二,气温接连上升,白天最高气温从今天的-5℃一直回升到下周二的零上4℃,夜间最低气温也将从今晚的-17℃上下回升到周二晚上的-6℃附近,下周三的最高气温也保持在0℃以上。来自辽宁省气象局的消息,今天全省天气持续晴好,各地气温会有所回升,但是今早的气温还是很

低,全省大部地区的最低气温都在-15℃以下,沈阳、抚顺地区及西丰会达到-23℃~-19℃,市民早晨出门还是有冰冻的感觉。白天最高气温小幅升高,除了铁岭地区之外,省内其他地区的最高气温会来到-5℃及以上。明天阳光继续上线,气温继续回升,预计这种升温的节奏要持续到周二,大部分地区最高气温有望升至0℃以上。预计在周三,我省部分地区将迎来一次降雪,届时气温会再次下降。

小提醒 天暖冰薄 勿在冰上行走、嬉戏

天气回暖,大气扩散条件将会转差,在此提醒市民外出要戴好口罩,做好防护。近期湿度小,风干物燥,易引发火灾,日常也要注意用火用电安全,煤火取暖用户注意防范一氧化碳中毒。近日气温多起伏,除感冒等呼吸系统疾病高发外,也是心脑血管类疾病的高发时段,提醒市民冬季

要注意合理饮食、适量运动,提高身体免疫力,时刻关注气温变化,注意做好健康防护。最后,要对这几天在冰上行走、嬉戏的市民说一声,不可以!现在的冰面还很薄,并且最高气温还将重新回到0℃以上,所以请您切记现在的冰层还没有达到承载你重量的时候。辽沈晚报记者 胡月梅

全省14城市今明天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	-5~-17
	明日	晴	-3~-15
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		50-75	
空气质量级别		优-良	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	4~-4
	明日	晴	0~-7
鞍山	今日	晴	1~-3
	明日	晴	3~-3
抚顺	今日	晴	-6~-19
	明日	晴	-2~-17
本溪	今日	晴	-4~-15
	明日	晴	-2~-13
丹东	今日	晴	-3~-15
	明日	晴	-1~-15
锦州	今日	晴	1~-12
	明日	晴	2~-11
营口	今日	晴	-2~-13
	明日	晴	-1~-12
阜新	今日	晴	-4~-15
	明日	晴	-2~-14
辽阳	今日	晴	-3~-15
	明日	晴	-1~-13
铁岭	今日	晴	-6~-16
	明日	晴	-4~-14
朝阳	今日	晴	-2~-17
	明日	晴	0~-16
盘锦	今日	晴	-2~-13
	明日	晴	0~-12
葫芦岛	今日	晴	0~-14
	明日	晴	2~-13